

## 德国骨髓移植疗法“治愈”艾滋病引发争议

德国研究人员在新一期美国《血液》月刊上发表报告称,他们通过骨髓移植疗法“治愈”了一名艾滋病患者。但这一疗法能否推广引发争议。

德国柏林沙里泰医院的研究人员介绍说,2007年,一名40多岁的美国男性艾滋病病毒携带者因患白血病在柏林接受骨髓移植治疗,当时捐献者的骨髓配型不仅非常吻合,而且还有一种能天然抵御艾滋病病毒的变异基因。以往研究发现,在很少一部分欧洲人体内存在这种变异基因。

3年后,这名美国病人已不再有白血病和艾滋病病毒感染的迹象。研究人员在报告中说:“他们的结果非常明确地显示这名患者的艾滋病得到治愈。”

但是,美国艾滋病病毒医学协会前会长迈克尔·扎格认为,如果将这种方法变成标准疗法,存在着较大风险。他说,目前,干细胞或骨髓移植常用于癌症治疗,但对健康人来说其风险尚属未知,因为它涉及利用强力药物和放射物摧毁人体原有的免疫系统,然后输入捐献者的骨髓,以重造一个新的免疫系统,这种疗法及其引发的并发症会提高死亡率。

美国国家过敏和传染病研究所主任安东尼·福西也认为,目前这种治疗艾滋病的方法还不能应用,因为费用和风险都太高。不过,它为研究人员利用基因疗法或其他方法治疗艾滋病提供了更多线索。

[更多阅读](#)

[美联社相关报道\(英文\)](#)

特别声明:本文转载仅仅是出于传播信息的需要,并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性;如其他媒体、网站或个人从本网站转载使用,须保留本网站注明的“来源”,并自负版权等法律责任;作者如果不希望被转载或者联系转载稿费等事宜,请与我们联系。

[打印](#) [发E-mail给:](#)  [GO](#)

以下评论只代表网友个人观点,不代表科学网观点。

2010-12-16 12:06:12 匿名 IP:220.249.99.\*

休克疗法

[\[回复\]](#)

目前已有1条评论

[查看所有评论](#)

读后感言:

验证码:

### 相关新闻

- 1 联合国发布儿童与艾滋病评估报告
- 2 发展中国家艾滋病治疗计划面临双重打击
- 3 桂希恩被湖北省政府授予“人民医学家”称号
- 4 美国抗艾滋药物获重大突破 降低艾滋病感染风险44%
- 5 印度与南非将联合进行艾滋病疫苗研究
- 6 美国国立卫生研究院率先加入艾滋病专利池
- 7 美机构称合用两种艾滋病药可致严重心脏异常
- 8 亚洲建立艾滋病疫苗研发网络AVAN

### 图片新闻



[>>更多](#)

### 一周新闻排行

- 1 首批直接落户上海人才名单公示 42人最年轻25岁
- 2 美国《探索》杂志:未来的科学何去何从
- 3 19名高层次人才受聘为湖南“芙蓉学者”
- 4 《时代》杂志评出2010年十大科学发现及医学突破
- 5 52名华人学者当选2011年IEEE会士
- 6 山红红任中国石油大学(华东)校长
- 7 生物学领域2010年TOP5文章出炉
- 8 陈坚任江南大学校长
- 9 唐骏高调复出称学历未造假 方舟子称其无赖
- 10 教育部公布建设现代大学制度试点地区和学校

[更多>>](#)

### 编辑部推荐博文

- 导师给研究生的不是指导的问题,而是科研环境与思维的问题
- Ising乱语(28)——破阵子·庚寅物志(1)
- 我是怎样备课的
- 科技体制改革的边界:范式之内还是范式之外
- 《科学》评出2010年十大科学突破
- 基因组时代的科赫法则

[更多>>](#)

### 论坛推荐

- 《矿田构造解析》
- 《History of Functional Analysis》
- 材料近代分析测试方法
- 如何撰写标书提高国家自然科学基金中标率
- [蛋白质分子结构]. 阎隆飞, 孙之荣. 扫描版. PDF

